

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 186 (9634). ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 АВГУСТА 1955 г.

Цена 20 коп.

Заключительное слово Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина 5 августа 1955 г. на третьей сессии Верховного Совета СССР (1 стр.).

Постановление Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского Совещания Глав Правительств четырех держав (1 стр.).

Заседания Верховного Совета СССР. Прения по докладу товарища Н. А. Булганина об итогах Же-

невского совещания Глав правительств четырех держав. Речь депутата Ш. Р. Рашидова (2 стр.).

Обмен нотами между Советским правительством и правительством Германской Федеральной Республики. Нота правительства Германской Федеральной Республики. Нота Советского правительства (2 стр.).

Дать хлопчатнику еще две полноценных обработки! (3 стр.).

Пресс-конференция президента Эйзенхауэра (4 стр.).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского Совещания Глав Правительств четырех держав

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского Совещания Глав Правительств четырех держав — Франции, Соединенного Королевства, СССР и США, — Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик полностью одобряет деятельность Правительственной Делегации Союза ССР на указанном Совещании.

Верховный Совет СССР отмечает, что Советская Правительственная Делегация на Женевском Совещании последовательно проводила ленинскую миролюбивую внешнюю политику Советского государства, отвечающую жизненным интересам советского народа, интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Верховный Совет СССР констатирует, что в результате плодотворной деятельности Советского Союза и других миролюбивых государств за последнее время имело место некоторое смягчение международной напряженности, возникшей между государствами после второй мировой войны. Такому смягчению напряженности способствовали прежде всего прекращение войны в Корее, а также военных действий в Индо-Китае; заключение Государственного договора с Австрией; нормализация отношений между СССР и Югославией, открывшая путь для развития дружбы и сотрудничества между этими странами; успешное проведение Конференции стран Азии и Африки в Бандунге; визит Премьер-Министра Индии Д. Неру в Советский Союз, в результате которого еще больше упрочились дружественные отношения между СССР и Индией. Большое значение для уменьшения международной напряженности имело предложение Советского правительства от 10 мая по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного и водородного оружия и устранения угрозы новой войны.

Все это, а также мощное воздействие на внешнюю политику правительств общенародного движения за мир создало благоприятную обстановку для успешного проведения Совещания в Женеве.

Народы всего мира, с огромным вниманием следившие за работой Совещания, не обманулись в своих надеждах. Женевское Совещание Глав Правительств четырех держав сыграло важную роль в деле дальнейшего смягчения напряженности в отношениях между государствами и прежде всего в отношениях между великими державами, участвовавшими в Совещании. Это Совещание имеет историческое значение и знаменует собой начало нового этапа в улучшении отношений между государствами, независимо от их политического и общественного строя, на основе мирного сосуществования и установления доверия между государствами, без чего невозможно прекращение «холодной войны» и обеспечение прочного и длительного мира между народами.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик с удовлетворением отмечает, что главной чертой Женевского Совещания был дух сотрудничества и взаимопонимания, необходимый для установления доверия между государствами.

Главы Правительств четырех держав проявляли добрую волю к сотрудничеству и стремление найти путь к согласованным решениям.

Верховный Совет СССР выражает надежду, что созываемое в октябре этого года Совещание министров иностранных дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, руководствуясь Директивами, выработанными Главами Правительств, сделает дальнейший шаг по пути урегулирования нерешенных международных вопросов.

Верховный Совет СССР считает, что установленные на Женевском Совещании личные контакты Глав Правительств четырех великих держав способствуют созданию атмосферы делового сотрудничества между странами. Дальнейшее развитие этих личных контактов, несомненно, будет отвечать интересам укрепления мира и международного сотрудничества.

Положительным фактом в деле смягчения международной обстановки является также установление непосредственных связей между парламентами и обмен парламентскими делегациями, проводимый по инициативе Верховного Совета СССР. Можно надеяться, что и эти контакты будут расширены.

Верховный Совет СССР выражает уверенность, что установление более широких политических, экономических и культурных связей между странами, независимо от их общественного и политического строя, на основе уважения суверенных прав, невмешательства в их внутренние дела, отвечает интересам народов и поведет к укреплению мира, дружбы и сотрудничества между ними.

Верховный Совет СССР уверен в том, что Женевское Совещание и Директивы Глав Правительств четырех держав министрам иностранных дел явятся новым стимулом для дальнейшего усиления борьбы народов за упрочение мира во всем мире. Миролюбивые народы несомненно проявят должную бдительность и необходимую настойчивость для того, чтобы поставленные в Женеве Главами Правительств задачи были выполнены в интересах всеобщего мира и безопасности всех народов.

Верховный Совет СССР заявляет, что Советский Союз проводит и будет проводить впредь политику мира, международного сотрудничества, ослабления международной напряженности, будет добиваться установления доверия между государствами в интересах мирного решения важнейших международных проблем путем переговоров. Верховный Совет СССР выражает надежду, что на этом пути он встретит поддержку всех парламентов и правительств.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик глубоко убежден в том, что советский народ, проникнутый горячим и искренним стремлением жить в мире и дружбе со всеми народами, единодушно поддерживая мирную внешнюю политику своего Правительства и воодушевляемый великими идеями коммунистического строительства, будет и впредь с неослабной энергией бороться за дальнейший расцвет могущества своей Родины.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановили: 1. В дополнение к постановлению Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана от 22 июля 1955 года признать переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР,

Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана за наилучшие показатели по уху за посевами и состоянию хлопчатника Турткульскому району, Кара-Балтакской АССР (председатель райисполкома т. Семитязов, секретарь горкома партии т. Васильев, директор МТС тт. Миннахметов и Залевский), передав знамя из Чимбайского района.

2. Одновременно с переходящим Красным Знаменем выдать Турткульскому району одну легковую автомашину и 10 тысяч рублей для премирования колхозников, трактористов и специалистов сельского хозяйства за лучшие показатели по уху за посевами и хорошее состояние хлопчатника.

Колхозы и совхозы Каменской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов Каменской области, борясь за практическое осуществление решений ЦК КПСС и готовясь достойно встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, вырастали в текущем году богатый урожай всех сельскохозяйственных культур и досрочно, 4 августа 1955 года, выполнили государственный план хлебозаготовок. Государству сдано зерна высокого качества 37 миллионов пудов. План сдачи основной производственной культуры — пшеницы значительно перевыполнен.

55 миллионов пудов, что более чем в два раза превышает фактическую сдачу хлеба в 1954 году и более чем в четыре раза в 1953 году. Обеспечено значительное повышение натуральной и денежной оплаты труда.

Колхозы и совхозы области, проявляя заботу об урожае будущего года, полностью засыпали семена озимых и яровых культур, ведут подготовку почвы к посеву озимых, готовят зябь под яровые, принимают необходимые меры к выполнению плана развития общественного животноводства и повышению его продуктивности.

Сдача хлеба по внутренним счетам за работы МТС и в порядке государственных закупок продолжается. Всего будет сдано зерна из урожая 1955 года не менее

Колхозники, работники МТС и совхозов области прилагают все силы для получения в будущем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур, повышению продуктивности животноводства и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, МТС и совхозов.

Успехи внешней политики Советского Союза, как и успехи нашего народного хозяйства, сказал орастор, воодушевляя колхозников и всех советских людей на новые победы в труде.

Заключительное слово Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина 5 августа 1955 г. на третьей сессии Верховного Совета СССР

Товарищи депутаты! Я должен с глубоким удовлетворением отметить, что обсуждение доклада об итогах Женевского Совещания Глав Правительств четырех держав на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей и выступления депутатов показали, что Верховный Совет полностью одобряет позицию и деятельность Правительственной Делегации Советского Союза на указанном Совещании. (Бурные аплодисменты).

Советская Правительственная Делегация на Женевском Совещании последовательно проводила ленинскую миролюбивую внешнюю политику Советского государства, отвечающую жизненным интересам советского народа, интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Основой этой политики был, есть и остается великий ленинский принцип мирного сосуществования государств, принадлежащих к различным общественным системам.

Правительство Советского Союза будет и впредь неуклонно проводить внешнюю политику, направленную на дальнейшее смягчение напряженности и укрепление доверия в отношениях между государствами, на обеспечение прочного и длительного мира и безопасности, исходя из того, что такая политика отвечает коренным интересам и самому горячему стремлению всех народов — их стремлению к миру и спокойствию. (Аплодисменты).

Не может быть никакого сомнения в том, что Совещание Глав Правительств четырех держав в Женеве принесло положительные результаты для дела укрепления мира и привело к принятию важных решений по ряду сложных международных вопросов.

Успеху Женевского Совещания в немалой степени способствовали деловой и реалистичный подход Советской Правительственной Делегации к рассмотрению международных проблем и проявленное ею стремление добиться решения этих проблем путем переговоров.

Нельзя не воздать должного и другим участникам Совещания в Женеве и, в частности, Главам Правительственных делегаций Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, президенту США господину Д. Эйзенхауэру, премьер-министру Англии господину А. Идену и премьер-министру Франции господину Э. Фуру.

Несмотря на различные позиции по существу рассматривавшихся проблем, Главы Правительств США, Англии и Франции, так же как и мы, проявили добрую волю, искреннее стремление найти общий язык и наметить пути для решения международных вопросов, имеющих важнейшее значение для дела всеобщего мира и безопасности. (Аплодисменты). Положительные результаты Женевского Совещания являются плодом совместных усилий всех участников Совещания, направленных на достижение взаимопонимания и поиска взаимно приемлемых решений, которые учитывали бы интересы всех сторон.

Нет сомнения в том, что неоднократные заявления участников Женевского Совещания о том, что они намерены мирным путем разрешать имеющиеся разногласия, искать возможностей примирения точек зрения по всем международным проблемам и стремиться к такому их решению, которое могло бы отвечать справедливым требованиям всех сторон, должны иметь важное положительное значение для установления доверия между великими державами.

От имени Советского Правительства я хочу также выразить большое удовлетворение по поводу того, что в своих заявлениях и выступлениях после окончания Совещания Глав Правительств в Женеве президент США господин Д. Эйзенхауэр, премьер-министр Англии господин А. Иден

и премьер-министр Франции господин Э. Фор изъявили желание сохранить в ходе дальнейших переговоров дух сотрудничества и взаимопонимания, характеризовавшие атмосферу Женевского Совещания. (Аплодисменты).

Это желание полностью соответствует стремлениям Советского Правительства. (Продолжительные аплодисменты).

Мы верим, что сохранение этого духа на предстоящем в октябре этого года Совещании министров иностранных дел четырех держав явится залогом успешной работы этого Совещания, залогом новых положительных результатов в деле рассмотрения и урегулирования важных международных проблем.

Советское Правительство далеко от того, чтобы преуменьшать и недооценивать трудности проблем, которые должны быть разрешены прежде, чем полностью исчезнет напряженность в международных отношениях и будет установлено полное доверие между государствами.

Мы придаем поэтому очень большое значение предстоящему Совещанию министров иностранных дел. Это Совещание должно будет продолжить рассмотрение и предложить эффективные меры для решения вопросов, обсуждавшихся Главами Правительств в Женеве. В соответствии с директивами Глав Правительств министром иностранных дел предстоит рассмотреть все предложения, которые были выдвинуты в ходе Женевского Совещания, и учесть мнения, высказанные Главами Правительств.

В своем докладе я уже указывал на решимость Советского Правительства добиваться строгого выполнения решений Женевского Совещания.

В этой связи я хочу отметить, что некоторые иностранные газеты, ссылаясь на содержащиеся в моем докладе сообщения по поводу выдвинутых на Женевском Совещании президентом США господином Д. Эйзенхауэром предложений по разоружению, совершенно неправильно пытаются представить дело таким образом, будто Советское Правительство полностью отвергает эти предложения.

Мы, естественно, являемся горячими сторонниками своих собственных предложений по вопросам сокращения вооружений и запрещения атомной войны, но мы не отказываемся серьезно рассмотреть любые другие предложения, проявляющие стремление найти пути к решению этой проблемы. (Аплодисменты). Как я уже отмечал в своем докладе, предложение президента США Эйзенхауэра об организации обмена военной информацией между Советским Союзом и Соединенными Штатами и о проведении взаимных аэрофото съемок территорий обеих стран является именно таким предложением.

Советское Правительство внимательно и серьезно изучает и будет изучать предложение господина Эйзенхауэра, исходя из необходимости сблизить позиции и достичь договоренности в этом важнейшем вопросе.

Мы уверены, что и в дальнейшем в борьбе за мир для народов мы будем идти вместе и дела пойдут лучше. Дела закончатся хорошо. (Продолжительные аплодисменты).

Внешняя политика Советского Правительства, руководимая нашей славною Коммунистической партией и ее Центральным Комитетом, единодушно одобряется многими народами и народами всех миролюбивых стран. Это вселяет уверенность, что взятый нашей партией и правительством внешнеполитический курс на разрядку международной напряженности, на установление доверия между государствами, на устранение угрозы новой войны, на установление сотрудничества между государствами, независимо от их общественного строя, обеспечит нам дальнейшие успехи во внешней политике. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Третья сессия Верховного Совета СССР

Вечернее заседание третьей сессии Верховного Совета СССР проходило под председательством Председателя Совета Союза А. П. Волкова. Продолжались прения по докладу Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина об итогах Женевского Совещания Глав Правительств четырех держав.

От имени трудящихся Урала депутат И. И. Чурсинов выразил удовлетворение плодотворной работой, проделанной Советской Правительственной делегацией.

— Успех Женевского Совещания, — говорит И. И. Чурсинов, — это успех всех миролюбивых народов. Пусть крепнут и развиваются взаимные связи, экономическое и культурное сотрудничество между народами.

Совещание в Женеве привело к ослаблению международной напряженности, сказал депутат Чурсинов, но нельзя закрывать глаза на то, что есть в зарубежных странах люди и органы печати, которые принимают значение Женевского Совещания, проповедуют продолжение гонки вооружений, тянут народы к «холодной войне». Вот почему мы должны быть бдительными, быть всегда начеку. Это значит, что нам, рабочим, вместе со всем советским народом нужно трудиться с еще большей энергией и производительностью. Орастор рассказал о производственных успехах трудящихся Урала.

Депутат Ф. С. Генералов (РСФСР) заявляет, что колхозники и колхозницы единодушно одобряют внешнюю политику Советского правительства, его неустанный заботу о сохранении мира. На примере деятельности колхоза имени Сталина, Луговичского района, Московской области, которым он руководит, Ф. С. Генералов показывает, что колхозное крестьянство Советского Союза, при поддержке рабочего класса, не жалеет труда и сил, чтобы создать обильные продовольствия для населения страны и сырья для промышленности и делает все, чтобы внести свой трудовой вклад во всепародное дело упрочения мира.

Успехи внешней политики Советского Союза, как и успехи нашего народного хозяйства, сказал орастор, воодушевляя колхозников и всех советских людей на новые победы в труде.

Выступивший затем депутат И. Г. Кабин (Эстонская ССР) отметил, что Женевское Совещание является исторической вехой в развитии отношений между государствами. В результате войны и временной оккупации эстонский народ понес большие жертвы, и он не позволит войну, горячо приветствует миролюбивую политику Советского правительства.

Орастор характеризует далее большие успехи в хозяйственном и культурном строительстве, достигнутые эстонским народом за пятнадцать лет, прошедших со дня образования Эстонской Советской Социалистической Республики. Он указывает, что большое значение в деле борьбы за мир имеет развитие контакта между странами. Советский Союз делает все для того, чтобы такой контакт развивался. Однако, говорит И. Г. Кабин, во многих странах есть эгоистические люди, которые распространяют небывалый о положении в советских республиках, в частности, о положении в прибалтийских республиках. Взаимный обмен делегациями поможет бороться с этой дезинформацией.

Слово предоставляется Председателю Комиссии по иностранным делам Совета Союза депутату М. А. Сулову.

Он отмечает, что в докладе тов. Н. А. Булганина и в выступлениях депутатов Верховного Совета вопрос об итогах и значении Женевского Совещания Глав Правительств четырех держав получил всестороннее освещение и что через все выступления красной нитью прошла мысль о том, что Советская Правительственная делегация проделала на Женевском Совещании огромную положительную работу.

Итоги Женевского Совещания, — сказал далее М. А. Сулов, — свидетельствуют о банкротстве так называемой политики «с позиции силы», которая в течение многих лет отравляла международную атмосферу. М. А. Сулов выразил убеждение, что теперь, после Женевского Совещания, политика «с позиции силы», как государственная политика, будет слана в архив окончательно и бесповоротно. Присутствующие встречают эти слова продолжительными аплодисментами.

Указав, что советский народ приникнут горячим стремлением жить в мире и друж-

бе со всеми народами, депутат М. А. Сулов заявил, что если в дальнейшем и все другие государства будут продолжать дух сотрудничества, проявленный в Женеве, то задача поддержания мира и разрядки международной напряженности будет успешно решена.

От имени Комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета М. А. Сулов вносит на рассмотрение сессии проект решения по докладу тов. Н. А. Булганина, полностью одобряющего деятельность Правительственной делегации Союза ССР на Женевском Совещании. В проекте отмечается, что Женевское Совещание знаменует собой начало нового этапа в улучшении отношений между государствами, независимо от их политического и общественного строя, и подчеркивается, что главной чертой Совещания был дух сотрудничества и взаимопонимания, необходимый для установления доверия между государствами. В проекте выражается уверенность в том, что Женевское Совещание и Директивы Глав Правительств четырех держав министрам иностранных дел явятся новым стимулом для дальнейшего усиления борьбы народов за упрочение мира во всем мире.

Участники сессии встретили дружными аплодисментами проект постановления, внесенный депутатом М. А. Суловым.

Председательствующий сообщает, что поступило предложение о прекращении прений. Депутаты принимают это предложение.

Затем с заключительным словом выступил тепло встреченный депутатами и гостями Председатель Совета Министров Союза ССР депутат Н. А. Булганин.

После заключительного слова Н. А. Булганина председательствующий ставит на голосование проект постановления, внесенный от имени Комиссии по иностранным делам обеих палат депутатом М. А. Суловым.

Верховный Совет СССР единогласно принимает это постановление.

Председательствующий А. П. Волков говорит, что повестка дня сессии исчерпана, и объявляет третью сессию Верховного Совета СССР закрытой.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Прения по докладу товарища Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав правительств четырех держав

Речь депутата Ш. Р. РАШИДОВА

Товарищи депутаты! Радостные, наполненные большими событиями дни переживает наша великая социалистическая Родина. Советский народ, народ-богатырь, народ-герой, в расцвете своих могучих творческих сил идет навстречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза, который определит дальнейшие пути победоносного шествия нашей страны вперед, к коммунизму.

К Дворцу наций в Женеве, где Главы правительств четырех великих держав открыто обсуждали важнейшие международные вопросы, было привлечено внимание всего человечества.

Узбекский народ, как и все народы Советского Союза, горячо одобряет результаты Совещания Глав правительств в Женеве.

Внешняя политика, осуществляемая нашим Правительством, отвечает думам и чаяниям не только советского народа, но и всех миролюбивых народов мира. На победном знамени советских людей пламенеет священное слово — Мир. С этим словом родилось наше социалистическое Отечество. Первый декрет Советского государства, подписанный его генеральным секретарем В. И. Лениным, был декретом о мире. С тех пор это благородное слово согревает сердца советских людей, помогает им творить, создавать, уверенно смотреть в большое светлое будущее.

Вот почему советские люди с обречением встретили сообщение об итогах Женевского Совещания, будучи уверенными, что оно открыло путь для дальнейшего расширения и решения важнейших международных проблем.

Совещание Глав правительств четырех держав в Женеве приняло важные решения, направленные в разряде международной напряженности и укреплении безопасности всего мира. Нет сомнения, что оно войдет в историю как начало нового этапа в отношениях между СССР, США, Англией и Францией.

Советская Делегация на Совещании в Женеве, выразила волю советского народа и всех миролюбивых народов мира, выразила сожаление, что на Совещании не было уделено должного внимания проблемам Азии и Дальнего Востока. Между тем такие вопросы, как восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН, урегулирование положения в районе Тайваня, на основе признания прав китайского народа, выполнение Женевских соглашений по Индо-Китаю и другие, не терпят отлагательства. Решения этих проблем ждут не только народы Азии, — их решения ждут все народы и прогрессивное человечество.

Нельзя считать нормальным положение, когда такое великое государство, как Китайская Народная Республика, до сих пор не заняло своего законного места в Организации Объединенных Наций. За шесть лет своего существования Китайская Народная Республика добилась выдающихся успехов.

Народ Китая получил в наследство от гоминдановского режима полуфеодалную, полуколониальную экономику, подорванную хищническим хозяйничаньем японских оккупантов, а также чанкайшистской элиты.

Свободный китайский народ при братской поддержке Советского Союза и других стран демократического лагеря быстро добился победы над экономической разрухой. Посмотрите, что делается сейчас на огромных просторах Китая. Свободный народ Китая под руководством своей испытанной и закаленной в боях Коммунистической партии творит чудеса трудового героизма. При бескорыстной братской помощи Советского Союза и других стран демократического лагеря китайский народ

быстро ликвидировал в своей стране экономическую разруху, добился прогресса во всех областях народного хозяйства и культуры.

В 1954 году валовая продукция промышленности и сельского хозяйства Китая увеличилась в 2,2 раза по сравнению с 1949 годом. В 1953 году капитальные вложения в промышленное строительство по всей стране увеличились на 96 проц. по сравнению с 1952 годом, а в 1954 году эти вложения по сравнению с 1953 годом на 28 процентов.

Рядом эти цифры не свидетельствуют о могучей творческой силе великого китайского народа, ставшего на путь строительства новой, счастливой, свободной жизни? Разве утверждения на днях Вейкитангском собрании народных представителей первой пятилетнего плана развития народного хозяйства Китайской Народной Республики не свидетельствуют о замечательных перспективах экономического и культурного подъема, открывшихся перед свободным китайским народом!

Послуду в мире с глубоким вниманием и симпатией следят за бурным ростом экономики великой страны, расцветом ее национальной культуры, за растущим авторитетом нового могучего государства.

Узбекский народ питает к китайскому народу, являющемуся нашим соседом, чувства братской любви и дружбы. Мы высоко ценим трудолюбие и талантливость китайского народа, его древнюю культуру. Мы многому учимся у китайского народа. Со своей стороны мы будем нескрывать радости, если и строительство нового Китая получит наш опыт преобразования когда-то отсталой полуфеодалной окраины в цветущую и передовую Узбекскую Советскую Социалистическую Республику.

Несомненно тот факт, что создание Китайской Народной Республики и ее непрерывное укрепление благоприятно влияют на ход мировых событий, на упрочение тех сил, которые не хотят войны, а стойко и мужественно борются за мир и дружбу между народами.

Все больше и больше возрастает авторитет Китая на мировой арене. Все больше и больше стран Азии, Африки и других материков завязывают с ним экономические и деловые связи. Голос народа, свободного Китая слышат все народы, к нему прислушивается все человечество. Этот голос прозвучал на Женевском совещании министров иностранных дел в 1954 году на Конференции в Бангаче, на которой присутствовали представители 29 стран Азии и Африки, и на многих других международных встречах.

Китайская Народная Республика вместе с Индией провозгласила пять принципов международных отношений, которые стали основой для развития дружбы и сотрудничества ряда государств. Эти принципы — взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела других государств, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование.

Перемирие в Корее, прекращение войны в Индо-Китае — в этих знаменательных событиях значительный вклад народов Китайской Народной Республики.

Мне хочется с этой трибуны напомнить, что премьер-министр Индии Джавахарлал Неру справедливо заметил, что противники допущения Китая в ООН еще не поняли больших изменений, которые происходят в мире и которые вызваны тем фактом, что Азия становится и появляются новые независимые государства. Неужели кто-нибудь сомневается, что существует Китайское государство? Ведь вопрос не в том, правится оно кому-нибудь или нет. Факт, что это великое государство суще-

ствует и распространяет свою власть на всю громадную страну.

Правительство Китайской Народной Республики неуклонно, твердо и последовательно проводит политику, направленную и укрепление мира во всем мире и прогрессу человечества, политику упрочения дружественных связей между всеми странами и народами, проявляет настойчивое стремление к решению международных вопросов путем мирных переговоров в духе искреннего сотрудничества и взаимопонимания.

Народ Китая занят мирным трудом, его желания и усилия направлены на то, чтобы добиться еще большего процветания своей страны, еще более счастливой жизни, поддерживать дружественные отношения с народами всех стран. И вот такая могучая страна, такой народ-великан, насчитывающий свыше 600 миллионов человек, не имеет своих законных представителей в таком международном органе, как Организация Объединенных Наций. С этим положением нельзя смиряться! Интересы мира как в Азии, так и на Дальнем Востоке, а также во всем мире требуют того, чтобы Китай занял свое законное место в Организации Объединенных Наций, стал ее полноправным членом как одна из великих держав мира. Место Китая за столом ООН!

Разве может занимать место Китая в Организации Объединенных Наций представитель Китая Чан Кай-ши, давно изгнанный китайским народом? Не могут выступать от имени китайского народа те, кто предает его национальные интересы, кто составил отъявленную банду провокаторов, шпионов и убийц!

Советские люди выражают твердую уверенность в том, что правда торжествует, что законные права Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций будут восстановлены.

Товарищ Булганин говорил в своем докладе, что Совещание Глав правительств четырех держав в Женеве еще раз показало, что в настоящее время нет таких вопросов, которые нельзя было бы решить мирным путем. Вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН возмужает все человечество, положительное его решение найдет самую горячую поддержку населения земного шара.

Серьезную тревогу всех миролюбивых сил мира вызывает события, происходящие в районе Тайваня и других китайских островов. Вопрос о принадлежности Тайваня Китаю не является дискуссионным. Тайвань принадлежит и принадлежит Китаю исторически, политически и юридически. Китайцы находились на Тайване задолго до того дня, как была открыта Америка Христофором Колумбом. Известны официальные документы, говорящие о Тайване, как части Китая, которые относятся еще к VI веку. Да и правительство Соединенных Штатов Америки сенатором объявило Тайвань неотъемлемой частью Китая. Об этом, в частности, сказано в Каирской декларации от 1 декабря 1943 года, в Потсдамской декларации 1945 года, подписанной как Соединенными Штатами Америки, так и Англией. Это было сказано, кроме того, в акте о капитуляции Японии, которая еще в конце XIX века захватила эти острова, а по акту капитуляции вернула их Китаю.

Скрывавшие на Тайване преступная банда Чан Кай-ши организует провокацию, подготавливает нападение на Китай. Положение в районе Тайваня сейчас вызывает серьезные опасения миролюбивых народов. Этот вопрос необходимо решить с учетом законных прав и интересов Китая, отстаивающего свои права на остров Тайвань и острова Инхуацзю, занимающего

свою национальную честь и суверенитет.

Народное правительство Китая, стремясь к разрядке международной напряженности на Дальнем Востоке, проявляет добрую волю к улучшению отношений с Соединенными Штатами Америки. Об этом ярко свидетельствует недавнее выступление Премьера Чжоу Энь-лая на сессии Восточного собрания народных представителей. Начавшиеся американско-китайские переговоры на уровне послов открывают блестящие возможности мирного урегулирования. Надо, чтобы эти возможности стремилась использовать не только миролюбивая Китайская Народная Республика, но и другие страны. Тот, кто хочет проводить реалистическую политику, должен помнить, что Китай — народ никому не позволит ущемлять свои национальные права.

Позиция Советского Союза в этом вопросе неоднократно излагалась нашим Правительством. Советские люди выражают твердую уверенность в том, что в ближайшее время вопрос о Тайване будет решен так, как этого требуют интересы сохранения мира не только в Азии и на Дальнем Востоке, но и во всем мире.

Товарищи депутаты! Развитие Советского Узбекистана — яркий пример преувеличения и расцвета стран Советского Востока в братской семье народов СССР. С каждым годом усиливаются культурные связи нашей республики с зарубежными странами. Достаточно сказать, что только за последние полтора года Узбекскую республику посетило около 1.500 иностранных гостей из 36 стран, в том числе 27 делегаций из стран зарубежного Востока.

Широко ознакомились с жизнью узбекского народа, с его экономикой и культурой многочисленные представители Китая, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Монгольской Народной Республики, Индии, Англии, Франции, Финляндии, Швеции, Японии, Пакистана, Бирманского Союза, Сирии, Ливана и многих других стран.

Мы горды тем, что в этом году нашу республику посетил такой желанный гость, как премьер-министр Индии Джавахарлал Неру. Встреча Неру с трудящимися Ташкента, Самарканда, с представителями интеллигенции и колхозниками вылилась в яркую демонстрацию крепкой дружбы между народами Индии и Советского Союза.

Пафосом мирного созидательного труда наполнены будни трудящихся Узбекистана. Коллективы промышленных предприятий, став на вахту в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, с новой энергией борются за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, за дальнейший технический прогресс, за использование всех резервов производства.

Трудящиеся полей Узбекистана объявили август месяцем уборной, самоотверженной работы на полях по накоплению высокого урожая хлопка, составляющего национальное богатство и гордость узбекского народа.

Коммунистическая партия, Советское правительство оказывают нам огромную помощь в деле подъема хлопководства. В ответ на это трудящиеся Узбекистана прилагают все усилия, чтобы в этом году с честью выполнить обязательства, взятые на Ташкентском совещании работниками хлопководческих республик Средней Азии, Закавказья и Казахской ССР в ноябре 1954 года.

«Вдохновенный труд узбекского народа, как и всех советских людей, — это труд во славу нашей прекрасной социалистической Родины — твердины славы и дружбы народов, могущего оплотить мир во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).»

Заседание Парламентской Группы СССР Межпарламентского Союза

5 августа с. г., в Кремле, под председательством заместителя председателя Парламентской Группы СССР депутата Ясенова М. А. состоялось заседание Парламентской Группы СССР.

М. А. Ясенов сообщил, что в Парламентскую Группу СССР в настоящее время вступило 1.250 депутатов, что составляет более 92 процентов от общего числа депутатов Верховного Совета СССР.

На заседании, в соответствии с Положением о Парламентской Группе СССР, избран Комитет Парламентской Группы СССР вместо временного Бюро, которое было создано при образовании Парламентской Группы СССР.

В состав Комитета Парламентской Группы СССР входят: председатель, Парламентской Группы СССР депутат Шендеров Д. Т., заместитель председателя, Парламентской Группы СССР депутат Гусинин О. В. и

Ясенов М. А., представители от Парламентской Группы СССР в Совете Межпарламентского Союза депутаты Михайлов И. А. и Палецкий Ю. И., секретарь Парламентской Группы СССР депутат Лебедев З. А.

Членами Комитета Парламентской Группы СССР избраны депутаты Верховного Совета СССР Абалон-Самс А. О., Алтов В. Я., Андреев А. А., Габдуллин М., Ибрагимов М. А., Иллосов А.-Ф. А., Иванко-Лыкова З., Байров И. А., Бамалов С., Дюктышев К. В., Лупан А. П., Петросов Г. В., Сафронов А. М., Тихонов Н. С., Турсув-Зале М.

На заседании избрана делегация Парламентской Группы СССР на 44-ю конференцию Межпарламентского Союза, которая открывается в Хельсинки 25 августа с. г. Делегация избрана в составе 29 депутатов — членов Парламентской Группы СССР.

Обмен нотами между Советским правительством и правительством Германской Федеральной Республики

Как уже сообщалось, 7 июня Посольство СССР во Франции передало Посольству Германской Федеральной Республики (Западной Германии) ноту Советского правительства правительству Германской Федеральной Республики по вопросу об установлении прямых дипломатических и торговых, а также культурных отношений между двумя странами. В ноте Советского правительства содержалось также приглашение кандидату Германской Федеральной Республики г-ну К. Аденауэру и другим

уполномоченным правительством Германской Федеральной Республики лицам посетить Москву для обсуждения вопросов установления дипломатических и торговых отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой.

30 июня 1955 г. Посольство Германской Федеральной Республики в Париже передало Посольству СССР ответную ноту следующего содержания:

НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОЙ ФЕДЕРАЛЬНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Правительство Германской Федеральной Республики имеет честь довести до сведения Правительства Союза Советских Социалистических Республик в ответ на его ноту от 7 июня 1955 года следующее:

Правительство Германской Федеральной Республики согласно с предложением Правительства Союза Советских Социалистических Республик обсудить вопрос об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между двумя странами. При существующих обстоятельствах Правительство Германской Федерации представляет целесообразным уточнить прежде всего вопросы, которые

должны явиться предметом такого обсуждения и рассмотрения, и высказать оговоренность их рассмотрения. Оно предлагает поэтому, чтобы между Посольствами Германской Федерации и Союза Советских Социалистических Республик в Париже состоялось неофициальное переговоры, которые должны служить выяснению этих вопросов.

30 июня 1955 года.*
3 августа Посольство СССР во Франции передало через Посольство Германской Федеральной Республики в Париже ноту Советского Правительства, текст которой публикуется ниже:

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Правительство Союза Советских Социалистических Республик подтверждает получение ноты Правительства Германской Федеральной Республики от 30 июня 1955 года. Советское правительство с удовлетворением отмечает выраженное в этой ноте согласие Правительства ГФР обсудить вопрос об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой, а также рассмотреть связанные с этим вопросы.

Аденауэром можно было бы рассмотреть следующие вопросы:

об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой и об обмене соответствующими документами;

об установлении торговых отношений между СССР и ГФР и о заключении торгового договора;

об установлении и развитии культурных связей между СССР и ГФР и о заключении с этой целью соответствующей конвенции.

Советское правительство исходит из того, что установление дипломатических, торговых и культурных отношений между двумя странами не будет, разумеется, связываться ни той, ни другой стороной какими-либо предварительными условиями.

ГФР высказывает желание Правительства СССР провести предварительные неофициальные переговоры между Посольствами СССР и ГФР в Париже с целью уточнения вопросов, которые должны будут явиться предметом обсуждения и изучения во время переговоров в Москве, то Советское правительство не имеет возражений против такого предварительного обмена мнениями. С советской стороны в этом обмене мнениями примет участие Посол СССР во Франции С. А. Виноградов.

3 августа 1955 года.

ПРИЫТИЕ МОРЯКОВ СОВЕТСКОГО ТАНКЕРА «ТУАПСЕ» В МОСКВУ

Вчера, 5 августа, в Москву прибыли 29 моряков из команды советского танкера «Туапсе», который больше года назад незаконно был захвачен военным судном южного острова Тайвань в открытых водах контролируемых военно-морскими силами США.

Среди прибывших — капитан танкера «Туапсе» В. А. Калинин, его помощник Д. П. Кузнецов, В. А. Меркулов, П. К. Горбач, старший механик А. С. Беспалов, боцман И. Я. Яковлев, матросы И. Я. Палецкий, Н. Д. Федоров, В. Г. Небенный и другие.

На Внуковском аэродроме моряков встретил министр морского флота В. Г. Базарев, его заместители, представители московской общественности, пионеры столицы, а также родные, близкие и знакомые прибывших членов команды танкера «Туапсе».

Дружными аплодисментами был встречен выход моряков из самолетов. Морякам преподнесли много цветов.

На состоявшемся митинге выступили: начальник политического управления Министерства морского флота В. И. Гуляев, заместитель министра морского флота Н. Н. Долгичев, председатель ЦК профсоюза рабочих морского и речного флота А. И. Костин. Они тепло приветствовали верных сынов Советской Родины, освободившихся из чанкайшистских застенков.

С ответным словом выступил капитан танкера «Туапсе» В. А. Калинин. Он заявил: — Мы перенесли много трудностей в концентративных лагерях Чан Кай-ши, но стойко выдержали их. И это потому, что нет и никогда не будет такой силы, которая смогла бы хоть сколько-нибудь покорить любовь советского моряка к своей любимой матери-Родине. (ТАСС.)

ОПЫТ НОВАТОРОВ — ВСЕМ РАБОЧИМ!

Беспокойные сердца

В этот вечер автоматчик Кильворк Тенгерьян ждал своего сменщика с особым волнением. Он то поглядывал на часы, то снова принимался вытирать ветошью и без того чистый агрегат. Его тревожила мысль, как его сменщик, Алма Аджимулаев, отнесется к «молнии» (его уже успели вывести на участок, в цех и у проходной завода). На светозащитном листе было написано:

«Автоматчик Тенгерьян сегодня держал большую победу. Вместо 350 колпачков, шпинделя для двухрядной хлопководческой машины СХС-1,2 он изготовил 750. Честь и слава передовику!»

Все это было хорошо. Но лучше Тенгерьян никто не знал, что этот успех принадлежит не ему одному.

Когда за спиной Тенгерьяна расдался звонкий голос, он невольно вздрогнул и обернулся. Перед ним стоял паренек, одетый в черный комбинезон, и улыбаясь, говорил:

— Привет, брат. Поздравляю. Молодец!

— И ты тоже, Алма, поздравляю, — поджала руку товарища, проговаривая Тенгерьян и стал сбивчиво доказывать, что его возмущает не по заслугам.

— Ведь это ты придумал «способ» повышения резкости резания. Тебя и хвалят надо. А я воспользовался готовым...

Хорошо знал, что переоспорить в таких случаях сговорного Тенгерьяна невозможно, Алма попытался перевести разговор на другую тему.

— Душно сегодня. Трудно, наверное, было тебе в такую жару работать, — сказал Аджимулаев.

Тенгерьян, не отвлекаясь, пошел к станку и мерительной свободной рукой прощупывал только что сдвинутую по желобку автомата титановую деталь.

Морно гулел автомат. Подселившая лезвовой крошкой, хромированными деталями и выделкой, на которой выгравирован

памятник Богдану Хмельницкому, автомат производился Киевского завода с особым походом на огромный сейф яли, скорее, большую хозяйственную установку.

Принимая станок у сменщика, Алма заметил, что Тенгерьян поставил ему на стол, только что заточенный ремень. Заготовок было запасено вдвое больше прежнего. У всех заготовок, чтобы они свободно проходили через цангу станка, концы были тщательно зашлифованы. Тенгерьян сделал все, чтобы автомат вторую смену работал бесперебойно.

Такой порядок у Аджимулаева и Тенгерьяна завелся давно, он стал для них священным законом. Но сегодня работа товарища как-то по-новому тронула Аджимулаева, он чувствовал доверие товарища, желавшего ему не на словах, а на деле успехов.

Пока мерно и немного глухо гудит автомат, выбрасывая через каждые 30 секунд блестящие колпачки с просверленным дном, мы расскажем, как молодые рабочие добились большой производственной победы.

либо спосившуюся деталь, автоматчики всегда помогали ему.

Теперь, что бы ни случилось со станком: фиксация ли застел, или шпилька срывается, — ни Тенгерьян, ни Аджимулаев слезами не зовут, а сами быстро и уверенно устраняют все неполадки, экономя много полезного времени.

Когда по всей стране разнеслись гордые слова Обращения участников Всесоюзного совещания работников промышленности, на заводе «Ташсельмаш» имени Ворошилова развернулось соревнование за увеличение объема продукции с каждой единицы оборудования. Никогда раньше и работницы не проявляли такой высокой активности, как в эти дни. В выпущенном механическим цехом, где трудился Аджимулаев и Тенгерьян, по прошлому году, чтобы кто-нибудь из машинистов не внес в свой труд что-то новое, порывавшее производительность труда.

Не были в стороне от этого соревнования и оба друга-автоматчика. Аджимулаев и Тенгерьян в свободное от работы время поодолгу просиживали, критически разбирая все приемы своей работы, раздумывая над тем, как больше получить деталей от станка.

Онажды на станке двух смен Тенгерьян, встретив своего напарника, сказал ему:

— Я придумал для нашего автомата opravku и режеч упрощенной конструкции. Вчера, пока ты работал во второй смене, и изготовил их. Сегодня лепят, получаются вроде неплохо.

Примечательный ремень, присланный Киевским станкостроительным заводом вместе с автоматом, давно не удовлетворял новаторов. Он был туже, чем в изготовлении и заточке, а главное — недостаточно стойким в работе. К тому же при изготовлении колпачка шпинделя на одной из ее кромок получался заусенец,

Резец Тенгерьяна, изготовленный из быстрорежущей стали, с первых дней зарекомендовал себя с хорошей стороны. Второе сократилось время на установку его в оправку, а изменения, внесенные Тенгерьяном в заточку реза, позволили избавиться от заусенца, который многим в цехе казался неизбежным.

Замесил новатор оправдал себя. Тенгерьян экономят на каждом режеч 80 рублей. Сократился простои. Производительность труда у Тенгерьяна и его сменщика стала расти день ото дня.

Но беспокойные сердца новаторов не удовлетворялись достигнутым. Алма Аджимулаеву явно не нравились установленные режимы обработки детали. Как-то, похвывая к себе мастера Турчаненов, он, указывая на станок, сказал ему:

— Товарищ мастер, разве это дело: большая машина и такую маленькую стружку снимать.

— Так спроектировали его инженер, ничего не поделаешь.

— Как ничего не поделаешь! — воскликнул Алма, — а разве шестерни переставить нельзя?

Турчаненов подумал и сказал: — Ты, кажется, прав, Алма. Давайте подкажем, допустимой ли будет нагрузка после перестановки шестерен для станка?

Произведенные подсчеты подтвердили полную реальность замысла молодого автоматчика.

Эффект получился огромный. Станок выпустил 750 колпачков. Цикл обработки деталей заметно сократился. Если раньше он длился одну минуту, то теперь — 30 секунд.

...Нет, Аджимулаев не завидовал Тенгерьяну, он был рад за товарища, рад, потому что это был их общий успех. А то, что в вышедшей «молнии» указывалось лишь фамилия Тенгерьяна, — это низкого особого значения не имеет. В прошлой смене Тенгерьян перевыполнил задание, а сегодня то же сделал он, Аджимулаев.

Занимается смена. Алма напряженно прислушивается к работе станка. Его беспокоит, все ли в порядке. Но патентованное ухо не улавливает посторонних звуков, все операции автомат выполняет точно по чертежу. В эту смену Аджимулаев изготовил 770 деталей, выполнив более пяти норм.

Почти Тенгерьян и Аджимулаев падали гордый отклик у автоматчиков пятнадцатого цеха. Его подхватили старожилы Медведев, Ноч, Назаров, шпильщик Сайдахмедов и другие. Все последователи Тенгерьяна и Аджимулаева помыслили свою выработку на 80 процентов.

У советских новаторов есть замечательная черта — не успокаиваться на достигнутом, неустанно идти вперед, к новым победам. Эта черта присуща Тенгерьяну и его сменнику. Сейчас, стремясь ответить делом на постановление ЦК КПСС, они совершенствуют чистовую режеч, дружно работают над тем, чтобы ликвидировать вторую операцию в технологическом процессе обработки колпачка. Эта операция делается на протяжном станке. Новаторы стремятся к тому, чтобы протяжку делал автомат. Претворение в жизнь новых замыслов позволяет молодым новаторам еще на одну ступень поднять производительность труда.

Г. ДЕМИДОВ, И. СУХОВ.

Завод «Ташсельмаш» имени Ворошилова.

Международный обзор

За смягчение напряженности в международных отношениях

Доклад товарища Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания глав правительств четырех держав на третьей сессии Верховного Совета СССР привлек к себе внимание всей мировой общественности. Доклад Н. А. Булганина, отмечает английский комментатор Пуэн, содержит в себе «подчеркивание идеи сосуществования, настойчивое напоминание об успехах Женевского совещания и стремления четырех великих держав, в том числе Советского Союза, положить конец «холодной войне». Совершенно очевидно, что Москва стремится к сохранению ослабленной напряженности международной атмосферы, достигнутой благодаря ее позиции в Женеве. Атмосфера продолжает проясняться, и это дает основание для новых надежд. Некоторые французские комментаторы подчеркивают, что иностранные наблюдатели, присутствовавшие в зале заседания Верховного Совета СССР во время доклада Н. А. Булганина, констатировали «смысловый толчок доброй воле в выступлениях Председателя Совета Министров СССР». Его доклад, отмечает комментатор парижского радио, показал, что Советский Союз «преследует одну цель — конкретизировать дух Женевы в интересах более полного ослабления международной напряженности».

Выступая на сессии Верховного Совета СССР, Н. А. Булганин напомнил, что на протяжении всего послевоенного периода, особенно в последние полтора — два года, Советский Союз предпринял ряд важных мер, направленных на смягчение напряженности, возникшей в международных отношениях. Советское правительство исходило при этом из того, что чем больше будет сохраняться напряженность в отношении между отдельными странами, тем больше будет обостряться международная обстановка, чреватая угрозой новой войны. Необходимы были, как говорил на сессии Верховного Совета СССР Н. А. Булганин, радикальные внешнеполитические мероприятия, которые смягчили бы обстановку, восстановили бы доверие между государствами. И Советский Союз взял на себя инициативу в осуществлении таких мероприятий. Предложение Советского правительства от 10 мая по вопросам сокращения вооружений и запрещения атомного и водородного оружия, заключение государственного договора с Австрией, нормализация отношений между СССР и Югославией, посещение Советского Союза премьер-министром Индии Неру в совместное советско-индийское заявление о дружественных отношениях между двумя странами, предложение Советского правительства о нормализации отношений с правительством Германской Федеральной Республики, советско-японские переговоры по аналогичному вопросу в Лондоне, — все эти и ряд других важных мероприятий Советского правительства привели к известному ослаблению международной напряженности и создали благоприятные условия для проведения Совещания глав правительств четырех держав в Женеве.

Результаты этого Совещания положили начало новому этапу в отношениях между четырьмя великими державами. Оно сыграло важную роль в смягчении напряженности в отношениях между государствами, прежде всего между великими державами, и в восстановлении необходимого доверия между ними. Благодаря духу сотрудничества, царившему на Женевском совещании, участники его выявили точки зрения соприкосновения их позиций по обсуждавшимся вопросам и решили продолжать поиски путей к достижению необходимых соглашений. Большое значение в данном случае будет иметь предстоящее в октябре в Женеве совещание министров иностранных дел четырех держав. Что касается Советского правительства, то оно, как заявил в докладе Н. А. Булганин, приложит все усилия, чтобы на своей предстоящей встрече министры иностранных дел четырех держав успешно решили поставленные перед ними задачи.

Доклад Н. А. Булганина, по справедливому замечанию датской газеты «Политикен», свидетельствует о создании «хорошей основы для возобновления сотрудничества между четырьмя странами — бывшими союзниками во время войны». Некоторые газеты высказывают предположение, что отличные советские взгляды от взглядов западных держав по ряду вопросов может затронуть их реше-

ние. Такие заявления, однако, наводят отпор. Характерны в этом отношении рассуждения газеты «Нью-Йорк таймс». Отмечая отличие принципиальной позиции Советского Союза от взглядов США на Северо-атлантический блок и контроль над вооружением, газета подчеркивает: «Тем не менее необходимость в соглашениях в мире столь общепризнана и столь очевидна, что человечество будет и впредь надеяться на более значительные успехи в будущем... Доклад премьер-министра Булганина помогает понять результаты Женевского совещания в правильной перспективе».

Верховный Совет СССР, обсудив доклад Н. А. Булганина, одобрил деятельность советской делегации в Женеве, ибо эта деятельность, как и вся внешняя политика нашей Родины, отвечает воле всего советского народа к смягчению международной напряженности, упрочению мира, развитию сотрудничества со всеми странами. При наличии такой же доброй воли у правительств других стран спорные международные вопросы могут быть разрешены.

Экономика стран социалистического лагеря на подъеме

Почти во всех европейских странах народной демократии опубликованы официальные данные о выполнении народнохозяйственных планов за первое полугодие либо за второй квартал 1955 года. Выполнение народнохозяйственных планов странами социалистического лагеря в этом году имеет особое значение. В этом году Польша, Народная Республика ГДР и Чехословакия, Румыния, Албания и Германская Демократическая Республика заканчивают свои первые пятилетки. Венгрия ведет подготовку к переходу к своему второму пятилетнему плану. Таким образом, от успешного экономического развития в этом году во многом зависит успех долгосрочных планов в европейских странах народной демократии в целом. В этой связи выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов странами лагеря мира и демократии приобретает очень большое значение. Однако важно не только общее развитие, но и направленность этого развития. Факты говорят о том, что страны народной демократии успешно идут по пути социалистической индустриализации.

«Наша партия, — пишет член Политбюро ЦК Румынской рабочей партии Киву Стойка, — постоянно руководствовалась и руководствуется указаниями В. И. Ленина о том, что «единственной материальной основой социализма может быть крупная машина промышленность, способная реорганизовать и земледелие». В соответствии с такой установкой в Румынии принимаются меры, обеспечивающие неуклонный рост производства орудий и средств производства. Такая же картина и в других народно-демократических странах.

В Польше план по производству валовой продукции промышленности выполнен на 103 процента, в Болгарии — на 104,1 процента, в Венгрии — на 104,9 процента, в Албании — на 104 процента и т. д. При этом во всех странах преимущественное развитие получает тяжелая промышленность.

Исключительно важное значение имеет систематический рост производительности труда в странах народной демократии. В Румынии производительность труда в промышленности повысилась за полугодие на 13,8 процента, в Польше — на 6 процентов (по сравнению с первым полугодием прошлого года), в Венгрии — на 6,8 процента и т. д.

Успешно развивается в большинстве стран народной демократии и сельское хозяйство и его механизация — необходимое условие роста его производительности и социалистического переустройства. Сильно возросло число комбайнов и тракторов на полях Польши, Болгарии, Венгрии, Албании. Во всех странах увеличилась посевные площади, в частности под кукурузой.

Для стран социалистического лагеря характерна систематическая работа об улучшении благосостояния трудящихся. Это нашло свое выражение за истекшее полугодие в росте реальной заработной платы трудящихся, увеличении производства товаров широкого потребления, росте производства и потребления продуктов питания и т. д. В Польше оборот розничной торговли возрос за год на 12 про-

центом. В Румынии производство мяса за этот период увеличилось на 72,8 процента, масла — в полтора раза, сыра — на 25 процентов. В Албании продано население мяса почти вдвое больше, чем в прошлом году, а мяса и рыбы — почти в полтора раза.

Страны народной демократии продолжают расширять свои внешнеэкономические связи, стремясь таким путем содействовать ослаблению международной напряженности. Польза вела торговлю в этом году с 78 странами, а Чехословакия торгует теперь со всем капиталистическим миром.

Страны социалистического лагеря добиваются общего подъема, преодолевая на своем пути серьезные трудности, представляющие собою преимущественно трудности роста. Как отвечает на выступлениях государственных и общественных деятелей этих стран, во всем преодолено отставание сельского хозяйства, недостаточно высока трудовая дисциплина, не решена еще задача подготовки технических кадров, недостаточно используются новая техника. Преодолевая трудности и препятствия, страны народной демократии уверенно идут вперед по пути социалистического строительства.

10-летие хиросимской трагедии

Шестого августа исполнилось 10 лет с того дня, когда на японский город Хиросиму была сброшена первая атомная бомба. В связи с этой годовщиной Всемирная Ассамблея миролюбивых сил, состоявшаяся недавно в Хельсинки, призвала отметить в нынешнем году 6 августа 1955 года во всех странах как день борьбы против подготовки атомной войны, за запрещение атомного оружия и его уничтожение. Незадолго до годовщины Всемирный Совет Мира, знаменая о решении Всемирной Ассамблеи, опубликовала воззвание, в котором подчеркивалась важность мобилизации всех миролюбивых сил на борьбу за устранение опасности атомной войны.

Приняты Всемирной Ассамблеи и Всемирного Совета Мира нашли живой отклик в Англии, Франции, Австралии, Индии, Китае, Японии, США и многих других странах для предотвращения 10-й годовщины хиросимской трагедии, а также сама годовщина были отмечены многочисленными массовыми выступлениями. Особенно мощную форму эти выступления приняли в Японии, где шестое августа отмечено открытием в Хиросиме Всеполночной конференции против атомного и термоядерного оружия. Подготовка к конференции и сама она вылились в подлинно всенародное движение под лозунгом: «Хиросимская трагедия не должна повториться!». В Японии этот призыв находит свыше 100 массовых организаций Японии, в том числе Генеральный совет профсоюзов, объединяющий 3 миллиона трудящихся. Ярким свидетельством настроений японского народа является также то, что к началу августа в Японии под требованием о запрещении атомного и водородного оружия собрано свыше 31,5 миллиона подписей.

С решительными протестами против угрозы повторения хиросимской трагедии выступили миролюбивые люди в США. Здесь, в частности, группа представителей духа и веры, группа представителей в газете «Нью-Йорк таймс» письмо, в котором напоминает, что Соединенные Штаты, сбросив в 1945 г. атомную бомбу на Хиросиму «положили начало эре атомной войны». Авторы письма подчеркивали, что 10-я годовщина бомбардировки Хиросимы должна «явиться для американского народа днем сожаления и борьбы против тех кругов, которые планируют повторение хиросимской трагедии».

В ряде стран протесты народов против подготовки новой атомной войны сочетаются с выступлениями против переброски военных организаций США атомного оружия в Японию. Отмечая это, китайская газета «Дагуэньбао» напоминает, что недавно американские военные власти открыто заявили об отправке на Окинаву, где находятся важные военные базы США, атомных пушек и атомных ракет. При этом газета подчеркивала, что подобные действия американских властей «не могут способствовать ослаблению напряженности на Дальнем Востоке».

Народы решительно осуждают приговора к атомной войне и настаивают на запрещении оружия массового уничтожения. Десятая годовщина хиросимской трагедии напомнила всему миру об этой воле народов.

А. ШАХАНОВ.

НА ПЯТОМ ВСЕМИРНОМ ФЕСТИВАЛЕ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

ВАРШАВА, 5 августа. (ТАСС). Сегодня утром многочисленные делегации молодежи из различных стран собрались на фестивале культуры и отдыха для посадки деревьев на «Аллея дружбы». Собранный здесь приветствовал секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Чань Ли-ин. Он отметил, что посадка деревьев руками мо-

лодых посланцев разных народов будет символизировать мирный труд, дружбу и единство молодежи в борьбе за святое дело мира.

Молодежь дружно взялась за посадку голубых елей, и уже через полчаса в парке появилась новая аллея — аллея дружбы международной молодежи.

В различных районах Варшавы, как и

лакануне, проходили встречи молодежи по профессиям. В театральном зале и на площадях продолжались концерты и выступления групп художественной самодельности.

В гостях у советской делегации побывали сегодня делегации итальянской и немецкой молодежи.

МИТИНГ В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 5 августа. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня в Пекине состоялся митинг представителей различных слоев населения города в поддержку Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия, открывающейся 6 августа в Хиросиме. В митинге приняло участие около 1.500 человек.

Председательствовавший на митинге заместитель председателя Китайского народного комитета защиты мира Чань Шу-тун заявил, что китайский народ приветствует борьбу японского народа против атомного и водородного оружия. Затем с речью выступил председатель Китайского общества Брасного Креста Ли Де-цзинь, заместитель председателя Китайского комитета

содействия развитию международной торговли Лэй Жэнь-мэйч, член президиума исполкома Всемирной федерации профсоюзов Ли Се-бо.

На митинге выступили также находящийся в Китае президент Английского комитета защиты мира и председатель Международной ассоциации юристов-демократов Ливингстон Прингет и заместитель генерального секретаря Комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана Того Камеда.

В резолюции, принятой на митинге, говорится, что 600-миллионный китайский народ вместе со всеми миролюбивыми народами мира решительно выступает за запрещение атомного и водородного оружия.

ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ АЛБАНИИ

ТИРАНА, 6 августа. (ТАСС). Газеты опубликовали постановление Совета министров Народной Республики Албания о присуждении переходных красных знамен победителям социалистического соревнования за второй квартал 1955 года. Значима присужденная нефтедобывающему предприятию в городе Патос, выполнившему план на 110,5 процента и сэкономившему себестоимость продукции на 16,5 процента; цементному заводу имени В. И. Ленина во Влоре, давшему стране на 59,5 процента цемента больше, чем было предусмотрено заданием; государственному сельскому хозяйству «Красная звезда», Тираской области, добившемуся хороших показателей в весеннем севе, в развитии животноводства и орождаемости; Караиской МТС и другим передовикам страны.

Пресс-конференция президента Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 5 августа. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр вчера начал свою пресс-конференцию, коротко остановившись на работе, предельно сессии конгресса 84-го созыва. Эйзенхауэр указал, что в области внешней политики конгресс продемонстрировал полную поддержку двухпартийного подхода к проблемам внешней политики.

Когда его попросили высказаться по поводу выступления Н. А. Булганина на третьей сессии Верховного Совета СССР о предложении Эйзенхауэра касательно обмена военными планами, Эйзенхауэр сказал, что, насколько ему известно, премьер-министр Булганин сказал лишь, что, по его мнению, советские предложения по поводу разоружения от 10 мая являются более реалистичными.

Президент Эйзенхауэр сказал: «Я думаю, сузи по его точным выражениям, что, по его мнению, предложение от 10 мая с содержащимися в нем положениями относительно инспекции было более реалистичным, чем сделанные мною предложения. В Женеве, говоря неофициально, я указал, что если они доверяют подобной системе инспекции, то как это устраивает; мы согласимся и на то и на другое. И вот я предложил: примем и то и другое».

Президент Эйзенхауэр сказал, что он не расширяет заявление Н. А. Булганина как свидетельство того, что Булганин захотел злеть, не оставив возможности для переговоров в этой области. Он добавил, что на Женевском совещании было положено лишь начало обсуждению этой проблемы.

Отвечая на вопрос, касающийся выступления премьер-министра Булганина, президент Эйзенхауэр сказал, что участ-

ники Женевского совещания четырех держав подняли более или менее широкую группу вопросов, которые должны быть обсуждены четырьмя министрами иностранных дел в октябре. Он снова повторил, что заявление премьер-министра Булганина не исключает возможности дальнейшего обсуждения вопроса о контроле в области разоружения.

На просьбу подтвердить сообщения о том, что Соединенные Штаты намереваются представить на обсуждение совершенную новую программу в области разоружения, Эйзенхауэр сказал, что правительство постоянно работает над этой проблемой и что в этой области постоянно возникают какие-то новые идеи. Он добавил, что предложение, сделанное им в Женеве, было лишь началом и можно ожидать, что будут представлены какие-то новые предложения, но ни одно из них не должно рассматриваться как окончательное.

На просьбу дать оценку характеру нынешних китайско-американских переговоров в Женеве Эйзенхауэр сказал, что эти переговоры затрагивают вопрос об освобождении граждан и Соединенные Штаты не собираются обсуждать вопросы, затрагивающие их друзей, в отсутствие этих друзей.

На вопрос о возможности переговоров между Китаем и Соединенными Штатами на самом высоком уровне Эйзенхауэр сказал, что сейчас слишком рано говорить о совещании на самом высоком уровне и о последствиях китайско-американских переговоров в Женеве. Эйзенхауэр отметил, что, как указал государственный секретарь Даллес, нынешние китайско-американские переговоры могут привести к совещанию министров, но не к совещанию на самом высоком уровне.

Закончилась Международная конференция ученых в Лондоне

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Сегодня закончилась своя работу проходившая в Лондоне Международная конференция ученых, посвященная обсуждению проблем атомной энергии. Сегодня на пленарном заседании делегаты конференции заслушали и обсудили доклады, представленные комиссиями конференции.

В заключительной конференции обсудила и приняла общую резолюцию, внесенную английским ученым Бертраном Расселом.

РЕЗОЛЮЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УЧЕНЫХ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). Закончилась вчера Международная конференция ученых, посвященная изучению проблем атомной энергии, приняла по предложению английского ученого Бертрана Рассела общую резолюцию. Как сообщил Рассел, во время обсуждения с советскими делегатами цитировал, внесенной ими резолюции, он и советские ученые пришли к единодушному согласию о необходимости изменить редакцию этой резолюции.

В общей резолюции конференции говорится, что, поскольку применение ядерного оружия грозит человечеству неисчислимыми бедствиями, участники конференции призывают правительства всех стран мира «осознать и публично признать, что мировая война не может способствовать осуществлению их целей», и требуют «сплошного и открытого изучения последствий недавних научных открытий для всего человечества», а также сурового осуждения всех спорных международных вопросов мирным путем».

Резолюция была принята единогласно участниками конференции.

Заявление Эдгара Фор в Национальном собрании

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). На сегодняшнем заседании Национального собрания глава французского правительства Эдгар Фор выступил с заявлением по общеполитическим вопросам.

Остановившись сперва на результатах политики правительства в экономической области, Фор затем перешел к внешнеполитическим проблемам. Французское правительство, заявил Фор, проводило и проводит внешнюю политику в двух направлениях: в направлении «организации безопасности» и в направлении обеспечения международной разрядки. В этой связи Фор коснулся итогов Женевского совещания Глав Правительств четырех держав. «Значение Женевского совещания», — сказал он, — должно быть оценено с учетом самого факта его созыва, первых достигнутых результатов и открытий им перспектив».

Отметив, что эта встреча позволила Главному Правительству четырех держав и их министрам иностранных дел установить между собой непосредственные контакты и провести «двойные переговоры», Фор подчеркнул, что результаты этих первых переговоров выражены не только в директивах, данных Главами Правительств своим министрам иностранных дел. Прогресс уже достигнут по всем пунктам повестки дня Женевского совещания, заявил Фор. «В частности, были признаны желательность плана безопасности для Европы или для части Европы, предпола-

гающего обязательство не прибегать к силе, связь между проблемой воссоединения Германии и проблемой безопасности, необходимость приступить к этому воссоединению, общая ответственность, которую несут в этом отношении четыре державы, представленные в Женеве; желание выработать программу разоружения, которая позволила бы высвободить огромные ресурсы для экономического и социального развития слаборазвитых районов; возможность развивать отношения между Востоком и Западом, облегчая общение между людьми и обмен идеями и товарами».

«Несомненно», — продолжал Фор, — все эти проблемы не были разрешены, но никакая проблема не преобрегла. Женевское совещание будет продолжено на другом уровне, чтобы найти конкретное решение по этим различным пунктам. Оно уже продолжается. В настоящее время имеет место встреча между представителями американского правительства и Китайской Народной Республики. Маршал Булганин и Хрущев были официально приглашены приехать в Великобританию. Лиз и я получили от Советского правительства приглашение участвовать в переговорах в Москве».

Мы согласимся принять это приглашение и отправиться в начале октября». Заключительная часть заявления главы правительства была посвящена североафриканским проблемам.

В СОВЕТЕ РЕСПУБЛИКИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Вчера вечером Совет республики одобрил 238 голосами против 75 законопроект, разрешающий правительству продлить срок действия закона о «чрезвычайном положе-

нии» в Алжире еще на шесть месяцев, т. е. с 3 октября 1955 года по 3 апреля 1956 года. Как известно, этот законопроект уже был одобрен Национальным собранием.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ПРОГРЕССИВНОЙ ПЕЧАТИ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», французскими властями конфискован последний номер органа Центрального комитета Алжирской коммунистической партии газеты «Либерте». «Юманите» пишет, что в конфискованном номере газеты были опубликованы

полные тексты речей, произнесенных депутатами-коммунистами Жаком Дюкло и Алисой Спортис в Национальном собрании во время дебатов по вопросу о продлении срока действия закона о «чрезвычайном положении» в Алжире.

ИНТЕРВЬЮ НЕРУ КОРРЕСПОНДЕНТУ ГАЗЕТЫ «ТАЙМС»

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, газета «Таймс» опубликовала интервью премьер-министра Индии Неру дельскому корреспонденту газеты. На вопрос корреспондента, почему Индия так нетерпеливо стремится к разрешению проблемы Гоа, Неру ответил: Проблема Гоа не была бы неотложной, если бы она не затрагивала наш народ и не вызвала у нас волнений. В 1947 году (т. е. когда Индия стала самостоятельным государством. — Ред.) мы считали само собой разумеющимся, что не только французы, но и португальцы уйдут вместе с англичанами. С тех пор мы проявили большое терпение и пытались разрешить

этот вопрос непосредственно с португальцами. Мы предпринимали различные дипломатические шаги, но они ни к чему не привели.

На вопрос корреспондента, выраженное сомнение в том, что большинство граждан жаждет освобождения, Неру ответил: «Гоанцам не так легко выразить свои чувства. Те, кто выдает протест, могут быть арестованы и отправлены в Португалию. И убежден в том, что значительное большинство хочет объединиться с Индией». Говоря о будущем Гоа, Неру разъяснил, что «Гоа сохраняет свою независимость и что изменения будут произведены лишь с согласия народа».

ЗА ВОССОЕДИНЕНИЕ ГОА С ИНДИЕЙ

Демонстрация в Калькутте

ПАРИЖ, 6 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс-Пресс из Калькутты, вчера в Калькутте состоялась многотысячная демонстрация в знак протеста против убийства португальскими властями двух участников мирного

движения за воссоединение Гоа с Индией. Участники демонстраций требовали освобождения территорий Гоа, Даман и Диу из-под контроля португальских колониальных властей.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ГОА ПРОТИВ ПОРТУГАЛЬСКИХ КОЛОНИЗАТОРОВ

ПЕКИН, 6 августа. (ТАСС). Как передает из сообщения дельского корреспондента агентства Синьхуа, жители двух деревень в Гоа — Майем и Сюрла — объя-

В Амстердаме построен рефрижератор для Советского Союза

ГААГА, 6 августа. (ТАСС). Вчера в Амстердаме состоялся спуск на воду судна-рефрижератора «Балтийск» водоизмещением в 5.400 тонн, построенного для Советского Союза голландской фирмой «Верхедо».

На церемонии спуска присутствовали директор управления внешнеэкономических сношений министерства экономики Голландии Топпема, президент судостроительной фирмы «Верхедо» Ариана, представители других судостроительных фирм и элеваторных кругов Голландии, посол СССР в Голландии С. П. Киреев и торговый представитель СССР Е. П. Гуров.

Численность населения Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 6 августа. (ТАСС). По неофициальным данным главного статистического бюро населения Финляндии на 1 января 1955 года составило 4.211 тысяч человек. В городах проживало около 28 процентов всего населения.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. МУКИНИ — в летнем помещении театра им. ХАМЗЫ — 7/VI концерт, 8/VI Тахир и Зухра, в зимнем помещении на Беш-Агаче — 7/VI Азия и Саям.

ТЕАТР КУКОЛ — 7/VI в 12 ч. и 1 ч. 30 м. дня Колек-горбуню, 9/VI Палочка-выручалочка, 10/VI Кошкин дом, 11/VI Сунма, отропсе, 12/VI Маленький Мук, 13/VI Волк и семеро козлят. Начало спектаклей в 12 ч. дня.

ПАРК им. ГОРЬКОГО (летний театр) — гастроль Ленинградского ансамбля драмы и комедии — 7/VI Ослепший перекресток, 9/VI Красавица-мужчина. Начало спектаклей в 9 ч. вечера.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (до 10 ч. вечера), «УЗБЕКСТАН» (днем и вечером), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (с 12 ч. дня до 10 ч. вечера), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером) — Судьба клоуна.

«РОДИНА» (с 10 ч. утра до 10 ч. вечера), «ИСКРА» (до 9 ч. вечера), им. НАВОИ (с 10 ч. утра до 4 ч. дня), им. С. РАХИМОВА — Карола Ламберти.

«ИСКРА» — с 9 ч. вечера Звезда. им. НАВОИ — с 4 ч. дня Бродяга (1-я и 2-я серии).

«РОДИНА» — в 10 ч. вечера Секретарь райкома.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра Мастера индийского искусства, в 10 ч. вечера Сердце четырех.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ВАТАН», «ИСКРА» — Карола Ламберти.

«ХИВА», «УДАРНИК», им. ТЕЛЬМАНА, им. КИРОВА — Судьба клоуна. им. С. РАХИМОВА — Парень из нашего города.

им. НАВОИ — Бродяга (1-я и 2-я серии). им. ПУШКИНА — Крушение эмира.

«ОКТАБЕРЬ» — Свадьба с приданным. КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — днем Анархизм, вечером По Идоловизи.

ДОМ УЧЕБНЫХ — Девушка-джигит.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА» ВЫПУСТИЛА НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК новые документальные фильмы: НА СОВЕЩАНИИ ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ.

ГЛАВЫ ПРАВИТЕЛЬСТВ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ В ЖЕНЕВЕ. Производство Центральной студии документальных фильмов.